

教育部:校园招聘严禁设定985、211限制

日前,教育部印发《关于做好2025届全国普通高校毕业生就业创业工作的通知》,部署各地各高校实施“2025届全国普通高校毕业生就业创业促进和服务体系建设行动”。

各地各高校要加力落实税收优惠、社保补贴、培训补贴、创业担保贷款等助企稳岗促就业政策;充分挖掘新产业、新业态、新模式带动就业潜力,引导毕业生发挥专业所长,在数字经济、绿色经济、银发经济、创意经济、低空经济等多领域灵活就业。

《通知》要求,提升高校毕业生就业工作保障水平。严格落实校园招聘“三严禁”要求,严禁发布含有限定985高校、211高校等字样的招聘信息,严禁发布违反国家规定的有关性别、户籍、学历等歧视性条款的需求信息,严禁发布虚假和欺诈等非法就业信息,积极营造公平就业环境。配合有关部门依法打击招聘欺诈等涉就业违法违规行为。加大校园招聘审核力度,严格规范招聘信息采集,及时清除各类虚假信息。

国内

天舟八号货运飞船 完成发射前最后一次全区合练

记者14日从西昌卫星发射中心获悉,天舟八号货运飞船任务组织了发射前系统间全区合练,目前各系统已经做好发射前的准备工作。这次全区合练是除点火发射外,参试系统最多、最全的一次综合模拟演练,也是发射前的最后一次合练。

根据计划,天舟八号货运飞船将于近日择机发射,这是台风“摩羯”之后文昌航天发射场执行的首

次发射。这次发射天舟八号货运飞船的是长征七号遥九运载火箭。经过前8次发射,长征七号运载火箭的可靠性持续提升,测试发射流程持续优化,目前火箭、飞船及发射场各系统状态良好。

文昌航天发射场隶属西昌卫星发射中心,具有纬度低、射向范围宽、运载效能高、运输限制少、落区安全性好等特点,是我国唯一的濒海发射场。

我国新能源汽车 年产量首次突破1000万辆

记者从中国汽车工业协会获悉,14日,我国新能源汽车年产量首次突破了1000万辆,同时也是全球首个新能源汽车年度达产1000万辆的国家。

统计数据显示,2013年是中国新能源汽车产销量纳入统计体系的第一年,当年的产量仅有1.8万辆。到2018年,年产量达到百万量级,再到2022年,年度达产超过500万辆,直到今天,首次突破了1000万辆

的里程碑,在距离年底还有一个半月时间就比去年全年958.7万辆的产量增长了4.3%。专家预计,这一数字到年底有望超过1200万辆。在国家战略的指引下,近百项鼓励政策先后出台,产品技术不断更新迭代,基础设施保障也日渐完善,共同推动中国新能源汽车产业实现了跨越式发展,从市场化、产业化,到规模化、全球化,不断迈上更高台阶。

国际

埃尔多安宣布 土耳其已断绝与以色列的关系



土耳其总统埃尔多安13日宣布,土耳其已断绝与以色列的关系,未来不会采取任何措施继续或发展双边关系。

据土耳其阿纳多卢通讯社当天报道,埃尔多安在从阿塞拜疆飞返土耳其的航班上回应关于土以贸易仍在继续的问题时强调,自己领导的土耳其政府决意切断与以色列的关系,“目前,我们与以色列没有任何关系,也未采取任何行动来改善这种关系”。今年5月,土耳其宣布暂停与以色列的所有进出口贸易,理由是以色列在加沙地带的行动加剧了该地区的人道主义危机。

十余年来,土以关系几经起伏。2022年8月,两国恢复外交关系并重新互派大使。然而,自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发后,两国关系再次恶化。随着以色列对加沙地带的军事行动升级,土耳其政府多次严厉谴责以色列。

洪灾两周后 西班牙多地发布暴雨红色预警

约两周前遭受暴雨侵袭的西班牙东南部多地13日再次迎来暴雨天气。气象部门对东部巴伦西亚自治区沿海区域和南部安达卢西亚自治区马拉加省均发布暴雨最高级别红色预警。

西班牙国家气象局对巴伦西亚沿海地区发布了红色预警,预计当地数小时内降雨量或达180毫米。为应对恶劣天气,巴伦西亚自治区政府延长当地学校停课

时间,关闭日托中心和体育场馆,限制重灾区的道路交通。依据西班牙国家铁路公司信息,往返巴伦西亚市和首都马德里的多趟高速铁路列车停运。

受强地中海风暴影响,暴雨自10月29日起袭击西班牙东南部多地,引发严重洪灾,导致200多人遇难。多家媒体报道,这是西班牙数十年来致死人数最多的洪灾,也是欧洲自1970年以来最致命洪灾。

修复工作取得成果 巴黎圣母院12月8日重新开放



当地时间13日,法国方面举行新闻发布会宣布,巴黎圣母院的修复工作取得阶段性成果,重新开放仪式将于12月7日举行,法国总统马克龙将出席。12月8日至15日期间,巴黎圣母院将从15时30分至22时对游客开放。12月15日之后,巴黎圣母院将恢复火灾前的开放时间,即7时45分至19时。

2019年4月15日,巴黎圣母院的屋顶和塔尖在突发大火中被烧毁,但主体结构得以保存。火灾发生后,法国官方给出了巴黎圣母院为期5年的第一阶段重建时间表,约250家公司的近2000人参与了巴黎圣母院的修复工作。对建筑的安全保护和去铅污染工作在2021年夏季竣工。同年秋天开始,修复工作在圣母院及众多艺术工作室中展开。今年2月,圣母院的尖顶又重新耸立在人们面前。

边栏

出土自我国江西省 科学家发现恐龙新物种



一件出土自我国江西省的晚白垩世恐龙标本被认定为新物种“兽纹华夏胄龙”。这一成果于近日发表在了国际期刊《历史生物学》上。

1986年,江西省抚州市广昌县甘竹镇龙溪村的村民在干农活时,发现了一具恐龙化石,当地政府随即进行抢救性挖掘。此后,标本被送到上海修复,后又转送至江西省博物馆保存。2023年,江西省博物馆与云南大学生命科学学院脊椎动物演化研究中心展开合作,共同揭开了这具化石的身世之谜。

复原显示,“兽纹华夏胄龙”体长超6米,是我国发现的体形较大的甲龙类化石,它们生活在距今8400万年至7200万年的晚白垩世,以吃低矮的蕨类、种子、裸子植物的叶片为主。

印度首都地区严重空气污染 部分机场能见度为“零”



印度中央污染控制委员会(CPCB)的监测数据显示,当地时间14日6时,印度首都地区的空气质量指数为432,连续两天处于“严重”级别的空气污染中。

当天5时30分,旁遮普邦的部分机场报告能见度为“零”。当天7时,北方邦也有机场报告能见度降至“零”。14日凌晨,印度靛蓝航空在社交媒体发布旅行警告称,“冬季大雾”可能引发航班延误,敦促乘客密切关注航班状态。

新德里的医生们表示,他们发现自上周以来,呼吸道疾病患者激增。富通医院肺脏病学高级主任普拉尚特·萨克塞纳说:“我们看到越来越多的患者因污染而突发哮喘、慢阻肺和支气管炎。”

美国神经学家提醒 不想痴呆就从65岁开始戒酒

据英国《每日邮报》报道,美国神经学家提醒称,老年人想要有效预防阿尔茨海默病和其他类型的痴呆症,就应该从65岁开始彻底戒酒。

美国神经学家瑞斯塔克指出,酒精是一种神经毒素,不管是长期还是偶尔饮酒,都会加速神经细胞的老化,从而提高大脑损伤的风险。65岁以上的人群面临痴呆症的风险是普通人的5倍,并且会随着年龄的增长不断提高。因此为了保护大脑健康、预防记忆力下降和认知能力减退,瑞斯塔克建议老年人群戒酒。

报道称,已有研究证明长期过量饮酒与大脑萎缩密切相关,因为酒精会损害身体吸收维生素B1的能力,进而影响脑细胞健康导致痴呆症的发生。据英国阿尔茨海默病研究所估计,减少饮酒有助于预防或显著延迟50%以上的痴呆症病发。